



БЛАГОВЕСТ РАДОСТЕЖЬЯ

Совместный проект
Синодального отдела
по взаимоотношениям
Церкви с обществом и СМИ
и Сергиево-Посадского
благочиния
Московской Епархии

№2 (324) февраль
2022 год

Ибо видели очи мои спасение Твое...

15 февраля православные христиане отмечают двенадцатый
праздник Сретения Господня

Слово «сретение» имеет славянские корни и означает «встреча». Евангелист Лука в своём писании говорит нам, что это была встреча праведного Симеона. Ему было обещано, что он не умрёт, «доколе не увидит Христа Господня». У каждого евангельского события, кроме внешнего, есть ещё свой сокровенный глубокий смысл. Так и у праздника Сретения есть великий смысл — это долгожданная встреча человечества со Христом.



Существует предание, что праведный Симеон жил очень долго, почти три века. В своё время он был в числе семидесяти толкователей-переводчиков Библии с еврейского на греческий язык. Когда он дошёл до пророчества Исаии «се, Дева во чреве примет и родит сына», то усомнился по-человечески в этих словах. Хотел уже зачеркнуть слово «дева» и исправить его на «жена». Но был остановлен ангелом, и ему было предсказано, что он своими глазами увидит и эту Деву, и этого Младенца. Прошли годы, десятилетия и столетия. Ушли сверстники, проходили новые, чуждые поколения. Но обещание ангела давало силу нести бремя жизни. И вот, Дух повелевает: иди, пора. И старец Симеон по-старчески спешит в храм и видит, и берёт на руки, и благословляет, и произносит сегодня всем известную молитву: «Ныне отпускаеши...».

Праведному Симеону дано было увидеть духовными очами в этом Младенце и «спасение всех народов», и грядущее «просвещение язычников», и «славу истинного Израиля». Он также увидел и будущее состояние мира, неожиданное

падение одних и восстание других, и что Младенец будет в «предмет пререканий». А в конце он предрекает страдания Его Матери: «и Тебе Самой оружие пройдёт душу». И прибавляет: «да откроются помышления многих сердец». Отношение к Богородице является показателем, насколько человек стал христианином. Ибо принятое и содеянное Ею не укладывается ни в какие человеческие рамки. Через это и открываются «помышления многих сердец». Чем более ценишь искупительную жертву невинных страданий Христа, тем более чувствуешь силу оружия, пронзившего душу Девы Марии.

Евангелист Лука говорит нам и о ещё одной свидетельнице пришествия Христа. Это Анна пророчица. Вдова лет восьмидесяти четырёх, которая не отходила от храма, «постом и молитвою служа Богу день и ночь». И она «говорила о Нём всем, ожидавшим избавления в Иерусалиме».

Мудрый книжник и простая молитвенница при храме. Абсолютно разные люди, но объединяет их одно — это вера в Бога и принятие Его слова с совершен-

ным доверием. А также то, что после встречи с Богом они оба не могут молчать. Слова и поступки их исполнены радости о пришедшем в этот мир Христе.

Мы знаем также, что в Иерусалимском храме было всегда много народа, но

только эти два человека узнают в принесённом младенце Бога...

И всё-таки, где чаще всего человек встречается с Богом? Храм зачастую является уже следствием этой встречи.

Чаще всего эта встреча совершается в самых порой неподходящих для этого местах и в самое неожиданное для нас время. Когда мы даже сказать не можем, мы ли находим Бога или же Он обретает нас.

Встреча с Ним происходит на перекрёстках нашей земной жизни, когда мы испытываем боль, когда мы всеми оставлены, когда нам больше не на кого надеяться, кроме одного Бога. Тогда отступает в сторону всё то, что обычно закрывает Его от нас, не даёт думать и помнить о Нём. И если мы не проклинаяем свою горькую судьбину, если не ропщем на Господа, как разбойник, распятый по левую руку, а уподобляемся благоразумному разбойнику, то чувствуем, что Христос невидимо стоит рядом с нами. Всегда укрепляющий и утешающий нас.



Священник Дионисий СЕМЕНЦОВ

Можно ли христианину использовать духовные практики и элементы учения других религий?



Читатель спрашивает: почему многие восточные учения допускают, что их последователи могут одновременно разделять и другие вероучения — то же христианство? А вот христиане наоборот отвергают такую возможность? Откуда такая нетерпимость? Отвечаем.

Одним из самых толерантных религиозных направлений был классический античный политеизм или, проще говоря, язычество, характерное для культур и цивилизаций Древнего мира. На заре христианства римский пантеон включал в себя множество иноземных богов, почитавшихся в государствах, вошедших в состав империи в результате завоеваний. Чужеземец, оказавшийся в Риме, мог свободно поклоняться

своему туземному божеству с одним условием: он не должен был отказываться в почитании местным римским богам или допускать в отношении них оскорбительных высказываний, кощунственных действий или иным образом проявлять к ним непочтительность. Римляне опасались, что в этом случае боги могут оскорбиться, обидеться и начать мстить не только кощуннику, но и самим римлянам, допустившим такое нечестие.

Христос мог запросто пополнить число римских богов, если бы взамен христиане согласились принять участие в языческом культе. Из жизнеописаний мучеников первых веков мы узнаем, что мучители требовали от последователей Христа не столько отречься от Него, сколько принести жертву тому или иному языческому богу, например гению императора, занимавшему ключевое место в системе государственной религии Римской империи. Однако для христиан это было неприемлемо. Проявляя уважение и почтение к земным властям, они наотрез отказывались подчиниться требованиям разде-

лить религиозные верования язычников.

Откуда такая нетерпимость? Почему христианство и в древние времена, и сегодня отвергает религиозную всеядность? Дело в том, что христианство принципиально отличается от остальных религий, поскольку его основным содержанием и ценностью выступает не какое-то учение, доктрина или особая духовная практика, а Иисус Христос — истинный Бог и совершенный Человек. Он, по Его же собственным словам, есть путь и истина, и жизнь (Ин 14:6), через Которые только и можно прийти к Отцу (ср. Ин 14:6). А это, в свою очередь, означает, что достичь Бога, минуя Христа, практически невозможно. Ведь если Он путь, истина и жизнь, то вне Его — бездорожье, ложь и смерть.

Безусловно, во многих известных сегодня религиозных учениях есть элементы, роднящие их последователей с христианами. Это вера в Единого Бога и десять заповедей у последователей авраамических религий, идея о соединении с Богом как цели нашей жизни в индуизме, представление о духовном состоянии человека как основе его восприятия окружающего мира и происходящих в нём событий у буддистов и т. д. Жемчужины истины рассыпаны повсюду, но христиане уверены, что именно в Иисусе Христе человечеству

дана полнота откровения о Боге и что во Христе мы все получили спасение от греха и смерти, которое каждый из нас может унаследовать через участие в жизни Церкви — Тела Христова, глава которой Сам Господь и Спаситель. Христианство заявляет, что религиозный поиск, в котором пребывало человечество до Боговоплощения, завершён. А если это так, то какой смысл, обладая полнотой истины, искать её где-то ещё? Ведь ищут всегда то, в чём испытывают недостаток.

Да и справедливости ради нужно сказать, что ни одна из мировых религий, включая восточные культы, не разделяет идею религиозного плюрализма. Религия — серьёзная и ответственная штука. Она требует от человека глубокой погружённости, самоотдачи, усердия, духовных усилий и постоянства. Совмещать духовное возрастание в той или иной религиозной традиции с периодическими отлучками «на страну далече» практически невозможно. Мысль о допустимости одновременно заниматься различными духовными практиками возникла относительно недавно и характерна скорее для всевозможных мистических течений и движений эпохи нью-эйдж со свойственным ей религиозным релятивизмом, чем для традиционных религий.

При каких условиях икона в машине защищает от аварий?

Чтобы ответить на этот вопрос, вначале разберёмся, что такое икона в Православии. Икона — это изображение Господа Иисуса Христа, Небесных сил, Богородицы и святых людей, выполненное в соответствии с определёнными правилами — так называемым иконописным каноном, который предполагает минимальное выражение телесности и максимальную упрощённость форм. В переводе с греческого языка икона означает «образ».

То есть икона — это священное изображение, которое служит человеку подспорьем в духовной жизни и одновременно принадлежит к земной и небесной реальности. Она призвана помогать верующему в молитве и мистическим образом связана с тем, кто на ней изображён. Икона мыслится исключительно в контексте

отношений человека с Богом и святыми, служит своего рода мостиком, соединяющим Небо и землю. Отсюда следует, что если икона в машине воспринимается водителем именно таким образом, то она неизбежно будет побуждать его к молитве и жизни по заповедям Божьим. Такой человек, садясь за руль, при взгляде на икону будет



вспоминать о Боге, молиться Ему в том числе о безопасности участников дорожного движения, и соответственно себя вести: бережно относиться к своей и чужой жизни, избегать лихачества и ненужного риска, воздерживаться от агрессии по отношению к другим, соблюдать правила дорожного движения.

Отношение же к иконе как к некоему оберегу или амулету, наделённому таинственной силой и способному независимо от внутреннего устройства и поведения водителя защитить его от всех бед и напастей на дороге,

— это искажение её изначально-го смысла и назначения, проявление магического сознания, не имеющего ничего общего с христианской верой. И конечно же, в этом случае наличие в машине икон, сколько бы их ни было, не сможет защитить человека от дорожных происшествий.

В завершение приведём молитву, которая была специально составлена для водителей и которую можно совершать перед автомобильной иконой:

«Боже, Всеблагий и Всемило- стивый, всех хранящий Своєю милостью и человеколюбием,

смирненно молю Тебя, заступничеством Богородицы и всех святых, сохрани от внезапной смерти и всякой напасти меня, грешного, и вверенных мне людей и помоги невредимых доставлять каждого по его потребе. Боже Милостивый! Избави меня от злого духа лихачества, нечистой силы пьянства, вызывающих несчастья и внезапную смерть без покаяния. Сподоби меня, Господи, с чистой совестью дожить до глубокой старости без бремени убитых и искалеченных по моему нерадению людей, и да прославится имя Твое Святое, ныне и присно, и во веки веков. Аминь».

«Пациент с COVID впал в кому. И потом рассказал мне, что ему снилось»

Московский врач о поразительном случае из практики

Я работаю врачом в Москве. Это реальная история, случившаяся в одной из больниц.



...Приглашаю следующего пациента на исследование. — Проходите. Неуверенной, «патологической» походкой заходит высокий молодой человек.

— Добрый день, доктор.

Мне предстоит исследовать у него нервы нижних конечностей. Он снимает с ног ортезы.

Неспешно раздеваясь, рассказывает о себе. Ещё полгода назад был абсолютно здоров. Мастер спорта. Из-за нехватки времени последние годы не так активно тренировался, «для себя», что называется. Успешно руководил бизнесом. Всё у него получалось легко, и жил он так же легко. Этаким баловень судьбы.

Предчувствуя интересный случай, ныряю с головой в его электронную медицинскую карту.

Читаю. Пять месяцев назад заболел COVID. Через неделю развилась вирусная пневмония. Далее госпитализация. Тяжёлая степень пневмонии. Цитокиновый шторм. Кома. ИВЛ. Массивная тромбоэмболия. Сепсис. Остановка сердца. Сердечно-лёгочная реанимация. Врачи

завели сердце на 11-й минуте. А потом — ещё много дней в коме...

И тут я вдруг очень отчётливо вспомнила, что уже встречала этого молодого человека. В тот день дежурила в КТ-центре. Как всегда, носилась между кабинетами врачей, с любопытством включаясь в процесс назначения лечения и принятия решений. В одном из кабинетов его и увидела. Он сидел перед доктором. Рядом с ним на полу стояла собранная сумка. Рюкзак находился в ожидании, как будто уже знал, что хозяину предстоит непростой долгий путь.

На тот момент у него было до 25 % поражения лёгких. Это лёгкая степень пневмонии. В таких случаях, если нет сопутствующих заболеваний, как правило, мы отпускаем лечиться домой, снабжая медикаментами.

Пациент обречённо глядел куда-то в пол. Несмотря на невысокую температуру, нормальную сатурацию и клинически удовлетворительное состояние, интуитивно было понятно, что скоро ему может понадобиться серьёзная медицинская помощь.

Небольшое отступление. Уверена, самое главное, что есть у настоящих врачей с истинным призванием, — это интуиция. Когда знаний не хватает, она подсказывает верные решения. В борьбе с COVID, особенно в самые первые месяцы, именно так большинство медиков ра-



Фото pixabay.com

ботали по всему миру. Взывая к «чуйке», наблюдая, наощупь создавали новые схемы лечения. Моя коллега Татьяна, обследовавшая тогда молодого человека, как раз из таких, из касты одарённых врачей.

...Мы переглянулись с доктором.

— Не нравится мне этот парень, как бы не затяжелел он дома. Может, вызовем скорую, госпитализируем? — спросила она.

— Давай — вздохнув, отвечаю ей. — Нарисуй хоть побольше температуру больному, а то не поймут нас в приёмном покое стационара.

— Хорошо.

Так и уехал в тот день от нас пациент со своим рюкзаком в ковидный госпиталь. Что случилось дальше, вы уже знаете...

Выйти из комы, очнуться — не значит сразу выздороветь. Он не мог сначала двигаться. Ещё пару недель был прикован к больничной койке. Постепенно, шаг за шагом его мышцы и нервы отходили от долгого сна. Ноги до сих пор не слушаются. Во время исследования я не смогла получить ответ от некоторых нервов, особенно на стопах. Ему предстоит ещё долгий путь восстановления. Но он уверенно мне заявил, что счастлив. Ему даровано то, чего COVID лишил множество людей во всем мире, — жизнь.

Кем именно сделан подарок: врачами, молитвами матери, близких или Богом, — он не знает. Всеми, наверное.

Начинаю проводить обследование, не выдерживаю.

— Тебе что-то снилось в коме? — интересуюсь.

— Да, конечно. Ох и много же было видений, но помню о них всё. Когда очнулся, почувствовал внутренне себя совсем другим человеком.

— Что это были за видения, которые тебя так изменили?

— Ситуации из прошлого, — он немного нахмурился. — Грешить надо было меньше. Я понял, прощения нам там не будет. Прежде всего — душа твоя не простит. Будет носить этот груз везде потом с собой.

— Что значит не грешить? Ведь мы, люди, все можем ошибаться.

— Всё просто. Жить надо по совести. Поступать с другими так, как хочешь, чтоб поступали другие с тобой. От этого и твоей душе будет легче, и мир вокруг лучше.

Обследование закончено. После его ухода сидела в задумчивости какое-то время и не понимала, что это было. То ли исследование души человека проводила, то ли работы нервов его ног. Трудно будет идти ему вперед в новой жизни, во всех смыслах. Но моя интуиция мне подсказывает, что у этого человека в итоге всё будет хорошо.

Елена НАГОРНАЯ

«Хочу осознать, что же со мной произошло»

Священник Василий Гелеван — об одном из визитов в «красную зону» НИИ Склифосовского

Две недели назад я пришёл сюда, в больницу, к брату своей прихожанки, с которой давно знаком. Я знал, что этот человек, Михаил, совершенно неверующий и даже враждебно относится к Церкви.

Миша не хотел со мной встречаться, но я всё же решил пойти — хотя бы для того, чтобы утешить верующую сестру. Он очень удивился, увидев меня, но общался вежливо. При этом явно не понимал, зачем я вдруг пришёл. Мы с ним разговорились, и тут я увидел на его руке большую цветную татуировку с незнакомым для меня смыслом. Это было пять латинских букв: IDDDQD. Я спросил, что это означает. Оказалось, это код бессмертия в компьютерной игре Doom — если его ввести, персонажа нельзя убить. Я немного подумал и ответил, что ведь и у меня тоже есть код бессмертия!



Он очень заинтересовался и начал спрашивать, что же это. «Христос воскрес!» — вот мой код бессмертия, с улыбкой ответил я. Мы ещё немного поговорили, нашли общие темы, и я ушёл.

Сразу после этого Миша позвонил сестре и удивлённо сказал: «Не думал, что батюшка может прийти ко мне и не ругаться!»

И вот сегодня мы встретились ещё раз. Он очень обрадовался, когда увидел знакомое лицо. Мы снова немного поговорили, и я предложил ему причаститься. Представляете, он с радостью согласился!

У меня были с собой Святые Дары, поэтому причастие Михаила состоя-

лось сразу. Христос говорит так: «Ядущий Мою Плоть и пьющий Мою Кровь пребывает во Мне, и Я в нём» (Ин 6:56). Это значит, что внутри Михаила теперь Христос, Который будет вместе с ним бороться с его болезнью. Он очень воодушевился после этих слов. После причастия Михаил сказал: «Теперь я хочу осознать, что же со мной произошло».



Фото ФОМА.RU

Ищем родственников солдат Великой Отечественной

Международный военно-мемориальный проект «Возвращение имени» и Сергиево-Посадское благочиние публикуют списки солдат — уроженцев Загорского и Константиновского районов (сегодня это Сергиево-Посадский городской округ), ушедших на фронт в Великую Отечественную войну. Во время сражений с немцами захватчиками они попали в плен и стали узниками концлагерей гитлеровской Германии.

Имена солдат установлены после тщательной проверки сведений в Центральном архиве Министерства обороны РФ, электронном архиве «Память народа» и других базах данных.

Если вам известны эти имена или вы родственник солдата, просим позвонить по телефону куратору проекта в нашем округе +7(925)127-91-48, Никита Токарев.

Загорск

1. Алимов Михаил Алексеевич, 10.10.1921 г.
2. Анашкин Василий, 18.04.1914 г.
3. Андреев Михаил Николаевич, 08.11.1908 г.
4. Андреев Филипп Михайлович, 1902 г.
5. Антонов Александр Федосеевич, 10.10.1904 г.
6. Анфохин Михаил Александрович, 1920 г.
7. Астраханов Константин, 11.09.1907 г.
8. Бородкин Борис Кириллович, 29.01.1922 г.
9. Букин Сергей Александрович, 29.12.1921 г.
10. Гаврилов Виктор Алексеевич, 04.04.1925 г.
11. Гусев Иван Сергеевич, 24.01.1909 г.
12. Гушин Алексей Алексеевич, 28.02.1918 г.
13. Дубровский Владимир Александрович, 1919 г.
14. Дуванов Вячеслав Михайлович, 1902 г.
15. Ерошкин Павел Васильевич, 29.05.1920 г.
16. Жаров Михаил Иванович, 19.01.1921 г.
17. Журзин Егор Александрович, 1904 г.
18. Захаров Алексей Иванович, 23.03.1913 г.
19. Захаров Сергей Иванович, 05.10.1886 г.
20. Зуйков Иван Карпович, 1909 г.
21. Калямин Михаил, 10.02.1919 г.
22. Кондратьев Фёдор Николаевич, 01.02.1918 г.
23. Кочерыгин Владимир Сергеевич, 13.05.1902 г.
24. Кукушкин Сергей Дмитриевич, 18.09.1919 г.
25. Лелюхин Сергей Яковлевич, 11.05.1896 г.
26. Лепешкин Андрей Михайлович, 25.02.1917 г.
27. Лисицын Игорь Вячеславович, 18.01.1905 г.
28. Лошкарев Николай Александрович, 14.12.1911 г.
29. Никольский Александр Ильич, 16.03.1906 г.
30. Панков Владимир, 16.10.1925 г.
31. Петров Юрий Михайлович, 15.01.1924 г.
32. Попов Пантелей Николаевич, 15.05.1915 г.
33. Попов Сергей, 07.05.1920 г.
34. Портнов Михаил Сергеевич, 08.11.1908 г.
35. Преснов Фёдор Ерофеевич, 1909 г.
36. Проворный Анатолий Иванович, 15.04.1918 г.
37. Рагозин Иосиф, 1919 г.
38. Раскопин Евгений Георгиевич, 06.04.1923 г.
39. Савин Михаил, 11.01.1904 г.
40. Санаев Иван Тимофеевич, 1916 г.
41. Сесин Александр Петрович, 1917 г.



42. Симонов Сергей, 1906 г.
43. Скворцов Валентин Дмитриевич, 1924 г.
44. Соколов Фёдор Борисович, 1913 г.
45. Сорокин Иван Леонидович, 24.04.1921 г.
46. Старостин Степан Павлович, 1911 г.
47. Стасиневич Анатолий Тихонович, 15.03.1900 г.
48. Трусов Борис Сидорович, 15.05.1912 г.
49. Туманский Семён Иванович, 25.08.1920 г.
50. Удалов Павел Петрович, 17.06.1898 г.
51. Фадеев Александр Сергеевич, 26.10.1921 г.
52. Хованский Николай Васильевич, 1916 г.
53. Ходов Николай Ильич, 17.05.1921 г.
54. Чевришов Василий Сергеевич, 27.03.1896 г.
55. Щербаков Василий Дмитриевич, 18.01.1906 г.

Богородское

1. Сосин Иван Яковлевич
2. Кузьмин (Кузмин) Фёдор Иванович
3. Артюхин Семён Владимирович
4. Пучков Иван Георгиевич
5. Ковалёв Фёдор
6. Бобловкин Иван Васильевич
7. Садчиков Сергей
8. Серпегорьев Фёдор
9. Балакин Григорий
10. Кузнецов Василий
11. Радомцев Михаил
12. Савин Сергей
13. Низельский Александр

Краснозаводск

1. Горохов Александр Иванович, 1910 г.

Хотьково, Ахтырка

1. Парамонов Константин Парамонович, 21.06.1910 г.
2. Арюлин Виктор Алексеевич, 24.11.1911 г.
3. Романов Николай
4. Малышев Пётр Николаевич

Шеметово

1. Ижевский Александр Александрович, 16.03.1917 г.

Абрамцево

1. Дубинин Василий Васильевич, 18.12.1923 г.
2. Чугунов Николай Павлович, 09.05.1920 г.

Абрамово

1. Бадчурич Павел, 20.02.1921 г.
2. Балагуров Фёдор
3. Кварталов Пётр
4. Астанин Александр

Мишутино

1. Бадаев Василий Алексеевич
2. Распозов Яков
3. Федоточев Михаил Степанович

Парфёново

1. Алексеев Василий

Хребтово

1. Шердин Геннадий, 23.09.1918 г.
2. Исаев Виктор Ефимович

Яковлево

1. Антоненко Михаил
2. Иванов Александр
3. Иванов Николай
4. Ченьшов Иван
5. Подвигин Василий

Слотино

1. Килкин Сергей Алексеевич, 07.09.1907 г.
2. Шарاپов Григорий

Гагино

1. Коротков Сергей Иванович, 25.09.1912 г.

Хомяково

1. Мишанкин Гавриил Сергеевич
2. Ситников Поликарп Васильевич
3. Беляков Михаил Афанасьевич

Шеметово

1. Панюшкин Иван Петрович, 12.06.1910 г.
2. Безруков Николай, 17.08.1924 г.
3. Виноградов Николай, 1900 г.
4. Пантюшкин Пётр Михайлович, 28.06.1921 г.
5. Душечкин Василий Кириллович, 23.09.1923 г.
6. Мельников Борис Семёнович, 24.07.1921 г.
7. Сорокин Николай Иванович, 31.12.1921 г.

Воздвиженское

1. Роженин Николай Сергеевич, 1904 г.
2. Квашенин Фёдор, 1910 г.
3. Конокотин Константин Александрович, 1912 г.

Заболотье

1. Сучилин Дмитрий Фёдорович, 22.10.2018 г.
2. Дмитриев Яков Устинович, 21.10.2018 г.

Шарапово

1. Гаврилов Василий, 13.04.1900
2. Козлов Михаил Андреевич, 09.1909 г.
3. Мухоморов Фёдор, 1907 г.
4. Ткачев Сергей, 20.10.1917 г.
5. Каравашкин Константин Степанович, 03.07.1913 г.
6. Грачников Николай Александрович, 19.07.1907 г.
7. Горшков Иван Григорьевич, 25.11.1919 г.
8. Фёдоров Фёдор Иванович, 12.01.1910 г.

Малинники

1. Базылов Сергей Петрович, 25.09.1892 г.
2. Малышев Николай Семёнович, 09.05.1915 г.

Никульское

1. Веденеев Александр Алексеевич, 07.11.1910 г.
2. Ботин Павел Александрович, 29.08.1924 г.
3. Мокров Степан Егорович, 28.11.1903 г.
4. Платонов Павел Фёдорович, 04.03.1916 г.

Озерецкое

1. Салагин Иван Васильевич, 1906 г.
2. Монахов Алексей Васильевич, 12.12.1896 г.

Заболотье

1. Сучилин Дмитрий Фёдорович
2. Кулигин (Кульгин) Дмитрий Александрович

Кучки

1. Зарузнев (Царузнев) Семён, 12.04.1912 г.
2. Дворецкий Никифор Петрович, 1891 г.
3. Шмаров Яков Яковлевич, 27.11.1911 г.
4. Пиккеринг Владимир Валентинович, 21.07.1908 г.
5. Галимов Нурутдин, 05.12.1908 г.

Сватково

1. Маринин Николай Александрович, 1906 г.
2. Никитин Алексей Алексеевич

Торбево

1. Родионов Николай Григорьевич
2. Ихашин Никифор, 1898 г.
3. Гришин Андрей Васильевич, 1907 г.
4. Дискарев Пётр Сергеевич, 1923 г.
5. Артемьев Александр Пантелеевич, 15.08.1906 г.
6. Волгин Василий Иванович, 1915 г.
7. Пестряков Михаил Алексеевич, 12.06.1905 г.

Константиново

1. Кобельков Алексей

Выпуково

1. Илюшин Василий Васильевич, 1920 г.
2. Илюшин Николай Николаевич, 20.12.1923 г.

Муханово

1. Белавский Виктор, 23.08.1923 г.

Подсосино

1. Карелин Христофор Степанович
2. Кузьминов Алексей Андреевич
3. Тоскин Михаил Иванович

Васильевское

1. Тонилин Николай
2. Лейдченко Фёдор

Составители списка: Токарев Никита, Мирон Платт (г. Сергиев Посад). Руководитель проекта — Скворцов Григорий Павлович



**БЛАГОВЕСТ
РАДОНЕЖЬЯ**

№ 2 (324) февраль 2022

Редколлегия: протоиерей Игорь Завацкий,
протоиерей Сергей Трухачев

Регистрационное свидетельство № ПИ 1 – 50446

Газета выходит ежемесячно. Тираж 10000 экз.

Подготовлено при участии Синодального отдела

по взаимоотношениям Церкви с обществом и СМИ.

Вёрстка — Олег Федотов, Екатерина Яковлева

В номере использованы материалы журнала «Фома» / foma.ru

Проект «Благовест Радонежья» благодарит:

МАУ «Газета "Вперёд"»

Дорогие читатели! Ваши отзывы и пожелания присылайте по адресу:
Московская область, г. Сергиев Посад, ул. Кузьмина, 1/5, Ильинский храм,
т. 8 (496) 547-61-74.

Уважаемые читатели! Эта газета относится к духовным ценностям.
В ней неоднократно упоминается имя Божие, публикуются изображения
священных предметов: икон, крестов, храмов, поэтому мы просим вас
относиться к изданию с должным благоговением. Сделайте годовую
подшивку, дайте почитать газеты детям, внукам, знакомым. В случае
отсутствия таковых принесите газеты в храм вашего прихода.

Редакционный совет